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۹اجتماعی

گزیده  دو    روی سکه مهریه
مرکز افکارسنجی مجلس نظرات مردم درباره مهریه را دریافت کرده  که میانگین میزان مناسب از نظر آن ها ۹۴ سکه است. 

رئیس این مرکز به خراسان گفته که درباره مصوبه احتمالی تعیین مالیات بر مهریه ها نیز از مردم نظرسنجی خواهد شد 

مصطفی عبدالهی - در روزهایی که صحن 
علنی بهارستان برای بررسی طرح اصلاح قانون 
ــاده مــی‎شــود، موسسه افکارسنجی  مهریه آم
مرکز پژوهش‎های مجلس هم با یک نظرسنجی 
تلفنی، نظرات 1020 نفر )49.9 درصد زن و 
50.1 درصد مرد، در بازه سنی بالای 18 سال( 
را درباره مهریه‎ جویا شده که حاوی نکات جالبی 
است. در این گزارش، پاسخ مردم به 16 سوال 
این نظرسنجی را که 31 اردیبهشت تا 4 خرداد 

انجام و روز گذشته منتشر شد، مرور کرده‎ایم.
1-مهریه چقدر در زندگی مهم است؟

57.9 درصــد مــردم اهمیت مهریه را کــم یا 
خیلی کم دانسته‎اند و از نظر 36.6 درصد نیز، 
اهمیت آن زیــاد یا خیلی زیــاد اســت. یک نکته 
این که، مــردان )44.9درصــد ( بیشتر از زنان 
)32.6درصد ( باور دارند که مهریه در حد زیاد و 

خیلی زیاد مهم است.
 2- مردان مقدار مهریه را چقدر جدی

 می گیرند؟
63.4 درصد معتقدند مردان در هنگام ازدواج 
میزان مهریه را کم یا خیلی‎کم جدی می‎گیرند. 
ــرادی که تجربه زندگی مشترک داشته‎اند  اف
بیشتر از افراد مجرد به جدی گرفته نشدن مهریه 

توسط مردها باور دارند.
3- با چند سکه موافقید؟

نظرات درباره تعداد سکه مهریه هم جالب است: 
14 سکه )18/8 درصد(، 100 سکه )11/9 
درصد(، 114 سکه )7/5 درصد( و 110 سکه 
)4/7 درصد(. 32/7 درصد هم به تعداد سکه 
دیگری اشاره کرده‎اند. به طور متوسط مردان 
58 و زنان 130 سکه را اعلام کرده‎اند و میانگین 
آن هم 94 سکه مشخص شده است. با افزایش 
تحصیلات، متوسط تعداد سکه بــرای مهریه 
روندی صعودی داشته و با افزایش طول زندگی 
مشترک، تعداد سکه پیشنهادی کاهش می‎یابد.
4 و 5- مهریه چقدر در استحکام زندگی 

موثر است؟
56.2 درصد گفته‎اند تعداد مهریه هیچ تأثیری در 

استحکام زندگی ندارد، 30/4 درصد معتقدند 
موجب سست شدن بنیان خانواده و 8/6 درصد 
معتقدند موجب استحکام خانواده می‎شود. 
ــرادی کــه معتقدند مهریه سنگین موجب  افـ
استحکام خانواده می‎شود به طور متوسط 199 
سکه را برای مهریه مناسب می‎دانند و افرادی 
که مهریه سنگین را موجب سست شدن بنیان 
خانواده می‎دانند، به طور متوسط 58 سکه را 
مناسب دانسته‎اند. نتیجه مهم دیگر این‎که، زنان 
)67/1 درصد( بیشتر از مردان )50/8 درصد( 
معتقدند مهریه سنگین هیچ تأثیری در استحکام 
زندگی زناشویی ندارد. همچنین از پاسخگویان 
سؤال شده است »در اطرافیان شما، خانواده‎ها 
چقدر در تعیین مقدار مهریه، با مشکل مواجه 
هستند؟« که 65.8 درصد معتقدند کم یا خیلی 

کم و 31.6  درصد معتقدند زیاد یا خیلی زیاد.
6- تقسیم دارایی به جای مهریه سنگین

سوال دیگر، چند گزینه‎ای بوده و پرسیده شده 
است کدام گزینه را بیشتر به نفع زنان می‎دانید؛ 
50.3 درصد گزینه توافق برای تقسیم دارایی 
ــروت )نصف شــدن تمام امــوال و دارایـــی(،  و ث
ــروط ضمن عقد )مثل حق  ــد ش 23/9 درص
طلاق و حق سفر( و 12 درصد  مهریه سنگین را 
انتخاب کرده‎اند. درباره این سوال، با اختلاف 
ــد( بیشتر از مردها  کمی زن‎هــا )57/5 درص
)50/6 درصد( تقسیم دارایی و ثروت را مفیدتر 

می‎دانند. همچنین، هرچه سطح تحصیلات 
بیشتر می‎شود، موافقان شروط ضمن عقد به 

صورت معناداری افزایش پیدا می‎کند.
7- مهریه پشتوانه مالی زنان است؟

در پاسخ به این سؤال، 61 درصد گفته‎اند زیاد یا 
خیلی زیاد و 32/9 درصد گفته‎اند کم یا خیلی 

کم.
8 و 9- تاثیر بخشش مهریه در طلاق و حضانت 
75.8 درصد، بخشش مهریه را کمک به زنان 
برای جدایی دانسته‎اند و 67.9 درصد معتقدند 
این کار به زنان در گرفتن حضانت کمک می‎کند.

10- مهریه اهرم فشار روی مردان است؟
48.2 درصد معتقدند مردان به خاطر مهریه، به 
میزان زیاد یا خیلی زیاد تحت فشار خواسته‎های 
همسرانشان قــرار می‎گیرند و 33.8 درصد 

معتقدند کم.
11-زمان پرداخت مهریه

در پاسخ به سوال بعدی هم، 86.2 درصد اعلام 
کرده‎اند طبق رسم آن‎ها، مهریه در هنگام عقد 

پرداخت نمی‎شود.
12- دشواری دریافت مهریه 

71.9 درصد معتقدند زنان برای گرفتن مهریه، 
زیاد یا خیلی زیاد دچار مشکل می‎شوند.

13- زندانی مهریه در اطرافیان
درباره وجود زندانی مهریه در اطرافیان به دلیل 
ناتوانی در پرداخت، 72.5  درصد جواب منفی 

داده‎اند و 27/3 درصد مثبت.
14 و 15-حمایت قانون بله، به زندان رفتن 

مردان نه
سؤال شده است »نظر شما درباره زندانی شدن 
مردانی که توانایی پرداخت مهریه را ندارند، 
چیست؟« 83.7 درصد مخالف یا کاملا مخالف 
و 12/7 درصد موافق یا کاملا موافق بوده‎اند. 
همچنین 81.9 درصد گفته‎اند قانون باید برای 

گرفتن مهریه به زنان کمک کند.
16- انتظار از دولت

درباره موثرترین اقدام دولت برای کاهش میزان 
ــوده: 39.8 درصد  مهریه پاسخ‎ها این گونه ب
گفته‎اند سقف قانونی تعیین شود، 26/2 درصد 
گفته‎اند دولت هیچ اقدامی نکند، 8 /16 درصد 
دریافت مالیات پلکانی و 5/5 درصد دریافت 

مالیات با نرخ ثابت را مؤثر می‎دانند.

دو شنبه 13 تیر ۱۴۰۱
4 ذی الحجه   ۱۴۴۳.شماره ۲۰۹۷۷

دکتر »محسن ابن الدین« رئیس مرکز افکارسنجی ملت به خراسان 
می‎گوید: نتایج نظرسنجی انجام شده درباره مهریه، به کمیسیون قضایی 
ارائه خواهد شد؛ اما این‎که چه میزان اثرگذاری در روند اصلاح قانون 

خواهد داشت، با نظر اعضای کمیسیون خواهد بود. وی می‎افزاید: گام بعدی مرکز، دریافت 
نظرات مردمی درباره تصمیم کمیسیون برای اخذ مالیات از مهریه‎ها خواهد بود که نتایج نظرات 

مردم در این باره را نیز به مجلس ارائه خواهیم کرد.

رئیس مرکز افکارسنجی ملت: 
   

اصلاحات قانون مهریه افکارسنجی خواهد شد

رسانه های جهان 

ــوز:  به‌منظور  ــی ــورون ی
ــی  ــ ــاه ــ ارتـــــــقـــــــای آگ
ــرات  ــاط ــخ ــردم از  م ــ مـ
زیست‌محیطی استفاده 
از پلاستیک، سوم ژوئیه 
مصادف با ۱۲ تیرماه به‌عنوان »روز جهانی 
بدون کیسه پلاستیکی« نام‌گذاری شده 
 the world ــار وبگاه ــاس آم ــت. بر اس اس
counts، امسال حدود پنج تریلیون کیسه 
پلاستیکی مصرف خواهد شد. این حجم 
می‌تواند دوبرابر مساحت کشور فرانسه را 
بپوشاند. بیشتر این کیسه‌های پلاستیکی 
خیلی ساده دور ریخته می‌شود و تنها یک 
درصــد آن‌هــا بازیافت می‌شود. تقریباً به 
طور متوسط هر کیسه پلاستیکی در حدود 
۱۲ دقیقه مــورد استفاده قــرار می‌گیرد، 
درحالی‌که برای تجزیه آن به حدود ۱۰۰ 
تا ۵۰۰ سال زمان نیاز است. درمجموع 
سالانه ۱۰۰ میلیون تن پلاستیک استفاده 
می‌کنیم. حدود ۱۰ درصد از این پلاستیک 
به اقیانوس‌ها ختم می‌شود که معادل ۳۰۰ 
میلیون عــدد کیسه پلاستیکی اســت. تا 
سال ۲۰۵۰، مقدار وزنی پلاستیک‌ها در 
اقیانوس‌ها بیشتر از ماهی‌ها خواهد بود. 
هم‎اکنون ۹۴ کشور ممنوعیت‌هایی را برای 
استفاده از کیسه پلاستیکی اعلام کرده‌اند 
و برخی کشورها نیز در ازای ارائــه کیسه 

پلاستیکی مبالغی را دریافت می‌کنند. 

یک توئيت

 ماجرای کنکور پرحاشیه1401 
و  قسم های آقای رئیس

برگزاری کنکور در روزهــای گذشته  آن‎قــدر حاشیه 
به همراه داشت که رئیس سازمان سنجش را به قسم 
خوردن واداشت. شائبه لو رفتن سوالات،  مهم‎ترین 
حاشیه حرف و حدیث‎دار کنکور امسال بود.  تسنیم 
ــاره نوشت: »از همان نخستین روز  دیــروز در ایــن ب
برگزاری کنکور ۱۴۰۱ یعنی رقابت داوطلبان گروه 
آزمایشی هنر، سوالات در کانال‌های تلگرامی منتشر 
شد و حتی رئیس سازمان سنجش با اعتراف ضمنی، 
ضعیف‌تر بودن کنترل‌ها در روز برگزاری این آزمون را 
پذیرفت و گفت: ساعت ۱۲:۳۰، عکس از یک صفحه 
دفترچه منتشر شد!اما در روز‌های بعد به ویژه در روز 
آزمون گروه آزمایشی علوم ریاضی و فنی و علوم تجربی، 
انتشار سؤالات در گروه‌های تلگرامی ابعاد گسترده‌تری 
یافت. انتشار سؤالات گروه ریاضی ساعت ۹ صبح و 
سوالات گروه تجربی حوالی ۱۰ صبح، حواشی جدی‌تر 
کنکور ۱۴۰۱ بــود. از سوی دیگر سازمان سنجش 
در اقدامی عجیب قبل از پایان آزمــون گــروه تجربی 
دفترچه سوالات عمومی و اختصاصی شماره دو را در 
سایت خود بارگذاری کرد. «تسنیم همچنین نوشت: 
»حواشی کنکور ۱۴۰۱ و انتشار گسترده سوالات، دو 
شائبه را پیش می‌کشد؛ نخست، سوالات کنکور قبل 
از برگزاری آزمون در اختیار عده‌ای از افراد بوده که 
حتی اقدام به فروش آن کردند. دوم؛ عده‌ای از افراد 
با بردن گوشی به جلسه آزمون موفق به گرفتن عکس 
از سوالات و انتشار آن در فضای مجازی شدند. در این 
میان کانال‌هایی در تلگرام ادعا داشتند، سؤالات را 
قبل از جلسه کنکور به قیمت ۵۵۰ میلیون تومان ارائه 
می‌کنند.« این حاشیه‎ها و ابهامات در حالی است که 
دیروز پورعباس رئیس سازمان سنجش در یک برنامه 
تلویزیونی از شناسایی ۴۸۰ متخلف کنکور امسال خبر 
داد و گفت: »اما تقلب به معنای افشای سؤالات یعنی 
این‎که داوطلبان قبل از آزمون به سؤالات دسترسی 
داشته باشند، امکان ندارد. تا این‎جا می‌توان قسم خورد 
که تا حالا اتفاق نیفتاده است و تا جلسه آزمون هیچ‎کس 

سؤالات را ندیده است. «
 به هر روی نمی‎توان کنکور را به گونه‎ای برگزار کرد که 
در هنگام برگزاری، سوالات در شبکه‎های اجتماعی 
دست به دست و ادعا شود کسی از سوالات سوءاستفاده 
نکرده است. قطعا سازمان سنجش برای برگزاری ایمن 

کنکور باید تدبیر جدیدی بیندیشد.


